
COMUNE DI SALÒ
PROVINCIA DI BRESCIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N° 19 del 10/02/2022 

OGGETTO: INDIVIDUAZIONE PROFESSIONISTA IDONEO ALLA PROGETTAZIONE 
DELL’OPERA “LAVORI DI RESTAUTO CONSERVATIVO, 
MIGLIORAMENTO STRUTTURALE, RIUSO E VALORIZZAZIONE DEL 
COMPLESSO EDILIZIO EX LAZZARETTO DI SALO’” AI FINI DEL PNRR. 

L'anno 2022, addì dieci del mese di Febbraio alle ore 17:00, nella Residenza Municipale, previo 
esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunita la Giunta Comunale.
Assume la presidenza il Sindaco, Avv. Gianpiero Cipani. 

Partecipa all’adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale Il Segretario Generale, 
Dott. Luca Serafini.

Intervengono i Signori:

N° Qualifica Nome Presente Assente
1 Sindaco CIPANI GIANPIERO X
2 Vice Sindaco BANA FEDERICO X
3 Assessore GRISI NIRVANA MARIA X
4 Assessore BIANCHINI ANNAROSA X
5 Assessore BUSSEI MATTEO X
6 Assessore esterno SILVESTRI ALDO X

PRESENTI: 6  ASSENTI: 0 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta Comunale 
a trattare il seguente argomento:



OGGETTO:  INDIVIDUAZIONE PROFESSIONISTA IDONEO ALLA 
PROGETTAZIONE DELL’OPERA “LAVORI DI RESTAUTO 
CONSERVATIVO, MIGLIORAMENTO STRUTTURALE, RIUSO E 
VALORIZZAZIONE DEL COMPLESSO EDILIZIO EX LAZZARETTO DI 
SALO’” AI FINI DEL PNRR. 

LA GIUNTA COMUNALE



 SOTTOLINEATO che il PNRR è un documento creato dal Governo italiano per evidenziare 
come lo stesso intenda utilizzare i fondi europei del Programma Next Generation dell’Unione 
Europea, la quale ha stanziato dei contributi dedicati allo sviluppo sostenibile e il rilancio 
dell’economia dell’Eurozona al fine di supportare gli Stati Membri nella ripresa post Covid;

ATTESO quindi l’eccezionalità, anche in termini economici, di tali risorse e precisato che lo 
stesso PNRR viene suddiviso in 6 settori strategici, denominati MISSIONI:

1. Digitalizzazione, innovazione, competitività, cultura e turismo;

2. Rivoluzione verde e transazione ecologica;

3. Infrastrutture per una mobilità sostenibile;

4. Istruzione e ricerca;

5. Inclusione e coesione;

6. Sanità;

PRECISATO che ciascuna MISSIONE è, a sua volta, suddivisa in Componenti (tot. n. 16) e che la 
M.1 prevede quale Componente 3 “Turismo e cultura”;

RICORDATO che uno degli obiettivi primari dell’Amministrazione Comunale è la promozione 
della cultura in tutte le sue componenti, sia come opportunità di crescita e benessere per i propri 
cittadini, sia come fattore in grado di attrarre turisti nella città, sia come opportunità di recupero 
architettonico e funzionale di numerosi edifici di pregio presenti sul territorio;

EVIDENZIATO che al fine della partecipazione alle singole iniziative facenti parte del suddetto 
obbiettivo politico, denominato all’interno del PNRR M.1/C3, in qualunque modalità esse si 
esplichino: attraverso bandi, avvisi, manifestazioni d’interesse, ecc.. è opportuno, in taluni casi 
obbligatorio, presentare un progetto il cui livello di approfondimento venga riferito a quanto 
stabilito dal Codice Contratti (ovvero: fattibilità tecnico economica, progettazione definitiva, 
progettazione esecutiva);

RICORDATO che nel territorio cittadino, a lato del cimitero monumentale Vantiniano, insiste un 
edificio cinquecentesco di altissimo valore architettonico denominato “ex lazzaretto”;

VALUTATA quindi la necessità di individuare un professionista idoneo alla progettazione relativa 
al recupero dell’edificio sopracitato denominato “ex lazzaretto” al fine di procedere alla redazione 
di una progettazione di recupero dello stesso, elemento essenziale alla partecipazione di future 
misure di cui al PNRR;

VALUTATO il curriculum dell’Arch. Alessandro Bazzoffia che presenta un’indiscussa esperienza 
nel settore di restauro, risanamento conservativo, recupero architettonico funzionale di importanti 
manufatti quali cinta muraria della fortezza veneziana di Peschiera del Garda, della Rocca di 
Stradella, del Borgo rurale di Sorbara, del castello di Moniga del Garda;

VISTA la disponibilità dell’Architetto sopramenzionato a redigere la progettazione dell’opera 
“Restauro conservativo, miglioramento strutturale, riuso e valorizzazione del complesso edilizio 
ex Lazzaretto di Salò”;

ACQUISITO il parere favorevole espresso dal Responsabile U.T.C. settore LL.PP. arch. Anna 
Gatti, in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000; 



ACQUISITO il parere favorevole attestante la regolarità contabile, espresso dal Responsabile 
Ufficio Ragioneria dott. Ettore Cigala, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000; 

RICHIAMATO l’art. 48 – competenze delle Giunte – D.Lgs. n. 267/2000 (Testo Unico delle leggi 
sull’Ordinamento degli Enti Locali); 

CON VOTI FAVOREVOLI UNANIMI 

DELIBERA

per i motivi di cui in premessa di: 

1. di individuare l’Arch. Alessandro Bazzoffia con studio in Piazza del Popolo, 40 Bettona 
(PG), quale professionista qualificato per la progettazione dell’opera “Restauro conservativo, 
miglioramento strutturale, riuso e valorizzazione del complesso edilizio ex Lazzaretto di Salò” al 
fine della partecipazione a future misure di cui al PNRR;
2. di demandare al responsabile dell’Area tecnica gli atti necessari all’affidamento del 
servizio di progettazione di fattibilità tecnico economica;
 

CON SUCCESSIVA UNANIME VOTAZIONE FAVOREVOLE, INOLTRE

DELIBERA

di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4 
del D.Lgs. 267/2000, stante la necessità di procedere al successivo iter d’incarico.

 

________________________________________________________________________________

Letto, confermato e sottoscritto

Il sindaco Il Segretario Generale
AVV. GIANPIERO CIPANI DOTT. LUCA SERAFINI


